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Prof. Dr. Sergio Pilling (IPD/ Fisica e Astronomia)

Avaliacdo P1

Nome do aluno: Data:
Matricula: Turma: Curso:

12 Questao (2.5pts):

O sistema abaixo descreve o numero de carros azuis (X) vermelhos (y) e pretos (z) que atravessam um dado
cruzamento por hora em dado sentido. Resolva o sistema linear utilizando o método direto de eliminagédo de
Gauss. Utilize a técnica de pivoteamento parcial caso necessario.

3X-4y +z =9
4x -3z =2
X+2y +22 = 3

22 Questao (2.5pts):

a) Calcule as 4 primeiras iteragdes usando o método da Bisseccdo para a funcdo f(k)= 8sen(k)- e* para
encontar a raiz que esta dentro do intervalo [0,1].
b) Se fizéssemos 93 iteragdes qual seria aproximadamente a precisdo atingida nesse método?

32 Questédo (2.5pts):

a) Transforme os nimeros 923728 e 0,000542456 para o formato ponto flutuante.

b) Armazene os nimeros do item a nas maquinas digitais que operam com as seguintes aritméticas de
ponto flutuante: F(9,10,-8,8); F(4,10,-8,8) e F(4;10,2,2). Considere que as maquinas fazem
truncamento.

¢) Quais seriam 0s nimeros maximos e minimos que podem ser representados nas trés maquinas do
item b.

d) Qual seria a representacao binaria do nimero 59,0917

e) Qual seria a representacdo decimal do numero (10,0101),?

42 Questao (2.5pts):
Um holandés ganhou de presente do pai uma maquina de calcular super moderna, capaz de armazenar 3 digitos
na mantissa utilizando truncamento. Muito satisfeito, 0 ansioso rapaz efetuou duas opera¢Ges em sua maquina
nova envolvendo os numeros de arvores da plantacdo de seu pai (A=9532) e o numero médio de frutas de cada
arvore (F=2178).

a) Calcule os erros absolutos (EA), erros relativos (ER) e erros relativos percentuais (ER%) envolvidos
no processo de utilizacdo da maquina digital para cada nimero A e F?

b) Apos realizar as operagfes A+F e AxF percebeu que uma das duas operagdes resultava no erro
relativo maior. Qual foi?

c) Calcule o erro relativo envolvido na operagio A®?
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Boa Sorte
Né&o esquecam de usar
0 cérebro. Ok?

Observac0es:

- Os calculos podem ser feitos a lapis mas as respostas finais devem ser apresentadas a caneta.

- N&o serdo consideradas respostas finais sem seus respectivos célculos ou justificativas.

- Questdes puramente discursivas devem ser respondidas a caneta.

- Nao € permitido a utilizacdo de celulares ou outros aparelhos eletrdnicos (com excecao da calculadora).
- N&o é permitido ir ao banheiro ou sair para beber 4gua durante a prova (exceto em emergéncias).

- Os alunos s6 poderdo entregar a prova e serem liberados ap6s 30 minutos do inicio da prova.

- Para assinar a lista de presenca é obrigatdrio apresentar algum documento de identificagdo com foto.

- N&o destaque as folhas de prova.

- TODAS as folhas de prova devem ser assinadas IMEDIATAMENTE apds o recebimento do aluno.
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